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Versecz és vidéke magyar nyelvterjesztő egyesületének hivatalos közlönye.
Szerkesztőségi Iroda: Versecz, laktanya-utcza 1054. szám — ide intézendő 

a lap szellemi részét érdeklő minden küldemény és levelezés. A szerkesztőség 
ezám&ra a levelek és egyóbb írásbeli közlemények különben ozy. K íren neme 
feltételi és rendelő irodájában (az Andrássy-sótatér cs iskola-utcza sarkán levő 
Kádics-féle házban) is átvétetnek.

Előfizetési díj: Negyedévre 1 frt. 25 kr
évre 5 frt.

- Félévre 2 frt. 50 kr. — Egész

Egyes szám ára 10 kr.

Felelős szerkesztő: Perjóssy Lajos.

Kiadó-hivatal: Kirchner-féle könyvnyomda Versecztn — 
ide intézendők a kiadó-hivatalt illető előfizetések, hirdetmények 
és felszóllamlások,

Hirdetési díj: A hirdetésekért járó dij legjutányosabban számittatik. — 
Bélyegdij minden beiktatásért 30 kr. — A nyílt terben egy sor 10 kr. — A hir­
detéseket kérjük pénteken délig beküldeni.

VI. évfolyam.________________

Versecz és vidéke magyar nyelv terjesztő 
egyesületének XII. közgyűlése.

A hetvenes évek végén, sőt még a 
nyolezvanas évek elején is a külföldi német 
sajtóban vehemens támadásokat intéztek ha­
zánk ellen. A „Schulverein“ emberei és itt e 
hazában élő pártfogolt)ai, szemenszedett ha­
zugságokkal kürtölték tele a világot, a 
magyarok zsarnokságáról, a nemzetiségek 
és különösen a németek elnyomatásáról, a 
barbár magyarok erőszakoskodásairól.

A hazudozások és rágalmak oly mér­
veket öltöttek, hogy éppen maguk e hazá­
ban élő németek siettek azokat visszatorolni, 
megbotránkozásuknak tiltakozó gyűlések tar­
tásával adtak kifejezést, nyitan és bátran 
utasítván vissza az idedegen beavatkozást.

Sőt tovább is mentek. Hogy c hazához 
szülőföldjükhöz való ragaszkodásuknak más 
jelét is adják a köztük lakó, s velük 
szép egyetértésben elő magyar test­
vérekkel kezet fogva kultűregye­
sületeket álapitottak, (Temesvárott, 
Oraviczán, Pancsován, Orsován, Resiczán 
stb.). így született meg az 1885-ik év no­
vember hónapjában „Versecz és vidéke 
magyar nyelvterjesztö egyesületbe 
is, mely a múlt kedden tartotta meg XII-ik 
közgyűlését az áll. föreáliskola épületében.

Dr. Seemayer Károly üdvözölvén a 
megjelenteket felhívja Perjéssy Lajos 
állami föreáliskola tanár, egyleti titkárt a 
választmány jelentésénék felolvasására. — 
A jelentés következőleg hangzott:

„Egyletünk múlt évi működéséről, a választ­
mány nevében, következőkben van szerencsém 
beszámolni.

Munkásságunk külsőleg ugyan nem sokat 
mutatott, de a választmány zajtalan működése 
közben felhasznált minden tőle telhető eszközt 
arra, hogy az egylet czéljait előmozdítsa.

Alkalmazta a szokásos eszközöket, melyek 
ez idén a gyermekcsere előmozdítására, tehet­
séges és szorgalmas tanulók megjutalmazázara, 
könyekkel való ellátására, a magyar színészet 
gyámolitására stb. szorítkozott.

Társadalmi úton minden tolunk telhetőt 
megtettük arra nézve, hogy a hazafias eszméket 
terjeszszük, és ébrentartsuk, mindenhol részt 
vettünk, hol ez irányban közreműködtek.

Választmányunk június 18-án tartott illé­
sében a magy kir. állami föreáliskola önképző 
köre javara palyadijakul 40 koronát; a tanu­
lásban jó előmenetelt tett szegény sorsú tanúlók 
jutalomkönyvekkel való kitüntetésére pedig 50 
koronát szavazott meg. A jutalomkönyvek be­
szerzésével 1 akács Gyula főreáliskola tanár, 
választási tagot bizta meg. A tanulok közt 
kiosztandó ingyen iskola könyvek ügyében azon 
határozat hozatott, hogy tekintettel azon kö­
rülményre, miszerint ezen czélra eddig évenként 
200 koronánál többet költött az egyesület, s a 
mennyiben év elején a szülék tömegesen ostro­
molják az egyesület elnökségét, s fedezet hiányá­
ban a kérelmezők mindegyikének úgy sem tehet 
eleget, ezentúl csak oly tanulók kaphatnak 
ingyen iskolakönyveket, kiknek „jeles“ vagy

Vasárnap 1897. évi február 7-én.
legalább „j ó“ bizonnyitványuk van. A sziniévad j 
biztosítása tekintetében megkezdetett a bérlet 
gyűjtés (24 előadásra). A helyek árai megálla- 
pittattak. A cseregyertnekek ügyében jelentette 
az elnök, hogy a szokásos felhívás közé tétetett. 
Mérsékelt árú vasúti menetjegy igazolványért 
23 cseregyermek jelentkezett.

A föreáliskola záróünnepélyén az önképző 
kör tagjai közül az áltálunk kitűzött pálya dija­
kat megnyerték: Cs i k Mihály VIII. osztálybeli 
tanuló „Arany lyrája“ czimü pályamunkáért 
10 koronát. Waldherr József Vili. és Bras­
só ván Urós VII-ik oszt. tanulók ugyancsak 
„Arany lyrája czimü paly ámun Icájukért 5—5 
koronát. — Jó szavalásért jutalmat nyertek: 
Csik Mihály Vili. oszt. 5 koronát, Paksi 
János VII. oszt. 5 koronát, D részi József VI. 
oszt. 5 koronát és Csuka Ferencz VI. oszt.
5 koronát. Könyvjutalmat kaptak: Osztói cs 
Dezső, Wald li e r r József, Brassován Urós, 
F i n k e János, C o r a y Ármin, W a 1 d h e r r 
Tivadar, C r es z 1 e r Gy., To ki n Mark, Pú 1 e k e s 
Pál, Volszky László, Skála József, Sorg er 

í Miksa.
A Szeptember 3-ikán tartott választmányi 

j ülésen a magy. kir. allami föreáliskola szegény 
sorsú, de szorgalmas növendékei közül a követ­
kezőket látta el az egyesület ingyen tanköny­
vekkel: Becsky László, Sedelmayer Béla, 
Kelemen Mihály I. osztálybeli; Zsiván István, 
Radak Milivoly II. oszt.; Radák Janos, Haim 
Márton III. oszt.; Weisz Dezső, Skála József, 
Moldovan Miklós IV. ősz1".; Loos Vilmos, 
Elekes Pál, Volszky László V. oszt ; és 
D részi József VII. oszt. tanulókat. Ezen czélra 
az egyesület eddigelé több mint 6UU koronát 
költött s nagy hálára kötelezte le maga iránt 
a szegény sorsú szülőket. A délvidéki színi 
szövetkezet igazgatójával Peterdy Marián o- 
vich Sándorral kötött szerződés jóváhagyatott.
A szerződés nevezetesebb pontjai közül fel­
említjük a következőket: Peteidy Mariánovich 
Sándor színigazgató vállalkozik, hogy 1896. évi 
október hó 15-töl 1866. évi deczember hó 15-ig 
— 8 hét— N.-Becskereken; 1896. évi deczemb. 
hó 16-tól 1897. évi január hó 31-ig — 6 hét — 
Lúgoson; 1897. évi február hő 1-től 1897. évi 
márczius hó 5-ig -— 5 hét — Verseczen és 1897. 
évi márczius hó 6-tól 1897. évi Virágvasárnap- 
jaig — 2 hét -— Fehértemplomban az igények­
nek megfelelő társulatával az egyes városok 
szinügygyámolitó egyesületei által jóváhagyott 
műsorral tart. A színi előadások heti beosztását 
a bérletes és bérleten kívüli előadások napját, a 
műsort és válfajt, esetleges jutalomjátékokat a 
páros és pártalan bérletekben adandó darabok 
beosztását, az illető varosok színi egyesületeinek 
megbízottjaival egy, előre megállapítandó napon 
hétröl-hétre együttesen és előre állapítja meg 
az igazgató az igények lehető figyelembe véte­
lével. A színigazgató tartozik a lugosi magyar 

, sziniigy-gyámolitó egyesületnek bemutatott és 
I úgy ez, valamint 1,896. évi június hó 14-én 

N.-Becskereken tartott közös értekezlet áltál is 
elfogadott teljes társulatával, nemkülönben a 
karmesteren kívül legalább 10 tagból álló saját 
zenekarával és 12 karénekessel a szövetkezet 
minden városában előadásait pontosan lejátszani. 
Még pedig bérletes előadást Lúgoson 24-et, 
Verseczen 24-et és Fehértemplomban 10-et fog 
tartani Peterdy Mariánovich Sándor igazgató 
a jelzett színi évad tartama alatt a következő 
segélyben részesül: Lúgoson biztosított bérlet 
1400 frt. és készpénzsegély 300 frt.; összesen 
1700 frt., Verseczen biztosított bérlet 1200 frt. 
készpénzsegély 200 frt. 1400 frt. Fehértcmplom-

6. szám.
ban biztosított bérlet 800 frt. készpénzsegély 
100 frt. 900 frt. összesen 4000 frt. N.-Becskerek 
város a társulat számára külön anyagi segélyt 
nem biztosit, de a társulatot erkölcsileg támo­
gatni fogja s a legjobb színi szezonját biztosítja 
számára. A bérlet összeg első felét Peterdy 
Mariánovich Sándor színigazgató a második 
előadás után igényelheti, második fele a helyi 
szinibizottság és Peterdy Mariánovich Sándor 
által közösen megállapítandó időben, de min­
denesetre csak az első felbérlet lejátszása után 
fizetendő. A készpénzbeli segély minden város­
ban csakis a színi évad befejezése után fizettetik 
ki a színigazgatónak, ki kötelezi magát az előirt 
feltételek mellett felfogadott társulatával és elő­
adásaival mindent elkövetni, hogv a szövetkezet 
városaiban a magyar színészetnek tiszteletet, 
becsülést és elismerést szerezzen az esetleges 
kívánni valóhoz képest a felmerülő hiányokon a 
méltányosság hatarain belül mindenkor segítsen.

A közművelődési egyesületek ezredéves 
ünnepi congressusán egyesületünk képviseletével 
Herczegh P'erenczet és Dr. Perjéssy Mihály 
kir ügyészt bízza meg a választmány.

Minden várakozást felül múlt, mindenkit 
teljesen kielégített az a páratlan szép ünnepély, 
mclylyel a sziniszövetkezet társulata február hó 
22-én az uj vigadóban épült színházat megnyi­
totta. — Á fővárosba is beillő nagy arányú uj 
vigadóban körülbelül 60U főből álló közönség 
jelent meg, találkozót adott egymásnak a város 
minden számottevő eleme nemzetiség és vallás 
különbség nélkül ez alkalommal. Gyárfás Jenő, 
Buday József állami főrel. isk. igazgató tör­
ténelmi visszapillantásokban gazdag, pompás 
nyelvezettel irt hazafias prológját szavalta el, 
majd allegorikus képet mutatott be a társulat. 
Árpád fejedelemmé való megválasztatását.

Ezen kiváló elkölcsi és anyagi sikert, a 
magyar színészet első sorban a lugosi vezér­
egyesület kitűnő elnökének Jakabffy Imre 
főispánnak és Dr. Dengi János kir. tanfelügye­
lőnek köszönheti, kik a szövetkezet fölvirágzása 
érdekében minden lehetőt elkövetettek s elkö­
vetnek. Közönhető másodsorban a közügy lelkes 
vezető férfiainak: Fehértemplomban a „Társas­
kör“ vezéreinek Pászt Vilmos törvényszéki 
elnöknek, Dr. Perjéssy Mihály kir. ügyésznek 
és Dsida Lajos főjegyzőnek, Nagy-Becskereken 
B raj jer Lajos szerkesztőnek.

Egyleti könyvtárunk jellenlegi állapotát a 
könytari jelentés fogja bővebben ismertetni.

Hogy kisded könyvtarunk czéljának meg­
felel, mutatja olvasó közönségének gyarapodása, 
könyvtarunkat D é k á n y Lajos allami főreál­
iskolai tanár szakértőén kezeli. Faradozásaiért 
fogadja az egylet köszönetét.

Fel kell említenem e helyen a városi nyil­
vános közkönyvtár üdvös hatását is, melyben 
a magyar müvek szama rohamosan gyarapodik, 
s mely intézményre valóban büszke lehet vá­
rosunk. Ily nemű gazdag, rendezett nyilvános 
közkönyvtár alig van a fővárost kivéve a 3—4 
széles e hazában. Az itt megfordult idegenek 
e haza más vidékeinek lakosai, az orsz. könyv­
tári bizottság competens vezéregyéniségei a leg­
nagyobb dicsérettel és elismeréssel adóznak vá­
rosunk e mintaszerű intézménye előtt, mely a 
magyar kullturának is nagy szolgálatokat tesz.

Társadalmi életünk nemzeti irányban való 
fejlesztése ügyében fontos tényezővé vált az 
újonnan alakúit kaszinó, melybe egyletünk tagjai 
nagyobbára mindnyáján beléptek, s mely az 
intelligens és hazafias eleinek találkozójává vált.

Az ezeréves országos kiállítás sajtó és köz­
művelődési csoportjában szintén részt vett egye-



sületünk, kiállítván hivatalos lapját és 10 drb. 
közgyűlési jegyzőkönyvet, mely egyletünk mun­
kásságát tüntette fel. A kiállítási bíráló bizott­
ság ezért elismerő oklevéllel tüntette ki egye­
sületünket. Dessewffy Sándor püspök ö 
Méltóságánál verseczi tartózkodása idejében szept. 
18-án tisztelegtünk hivatalosan képviseltettük 
magunkat a fehértemplomi Társaskör milleniumi 
ünnepélyén, mely alkalommal a helybéli férfi 
dalarda hazafias fellépésével szép érdemét szer­
zett magának, méltán kiérdemelvén, hogy mű­
ködéséért e helyen is köszönetét szavazzunk.

Egyletünk tagjai közül eltávoztak varo­
sunkból Jörg Endre kir. aljarasbiro és neje 
szül. Draskóczi úrnő, kik magyar társasesté­
lyeinken kitűnő előadásaikkal sok kellemes órát 
szereztek közönségünknek, Mayer Gyula le­
véltárnok és szellemdús neje, ki Ergane Írói 
név alatt a magyar irodalomnak is kedvelt 
munkása vala. Továbbá Pascu Sándor, L a- 
m o s, József pénzügyi biztos. Pár hét előtt 
szenderült el örökre S tűi bér Antal fóreál. isk. 
tornatanár, községi iskolai tanító, ki a magyar 
nyelv tanításában is szép eredményt ért el.

Választmányi üléseink alkalmával, sót az 
egyleti tagok sorában is többször felmerült az 
a kívánság, hogy mint az előző években, ismét 
felelevenitessenek az egy időben oly jó hirnév- 
örvendö úgynevezett magyar estélyek, s ezek 
is egyik vonzó erejévé legyenek az egyesületnek. 
Választmányunk sokszor foglalkozott ez ügygyei 
sajnosán kell azonban be vallanunk, hogy egy­
részt az arra termet és alkalmas egyéniségek 
hijján, másrészt a megváltozott viszonyok és 
igények, miatt e tekintetben nagyon keveset 
tehettünk, s apró kísérletezéssel nem mertük ma­
gunkra vállalni a felelősséget, hogy a netáni 
deficzitek megtámadják egyletünk úgy is szerény 
anyagi erejét. Kívánatosoknak tartjuk ez esté­
lyeket, de a körülményékkel számolnunk kell. 
E tekintetben várjuk a közgyűlés tanácsait és 
elhatározását.

Egyletünk tagjainak számáról s eddigi ki­
adásainkról a következő kimutatás számol be:

A tagok száma volt:
1886-ban 410; kiadás 1273 kor. 43 fill.
1887-ben 378; 996 n 40 n
1888-ban 429; 781 54
1889-ben 310; n 984 — n
1890-ben 344; n 1250 n 96
1891-ben 243; 1251 n 92 »

n1892-ben 226; 1380 —

1893-ban 223; 702 16
1894-ben 231 ; 1096 }J 82 »

D1895-ben 930; 904 98
1896-ban 210; n 834 n 02 V

Összes kiadás 1887 -96-ig 11.461 n 29 »
Kötelességet vélek teljesíteni, midőn jelen­

tésemben megemlékezem Rudnai Nikolics 
Sándor egyleti védnökünkről, városunk nyug­
díjazott főispánjáról, ki működésünket most is 
figyelemmel kiséri, s ki egyletünket keletkezése 
óta folyton gyámolította. Egyben indítványo­
zom, hogy öt e közgyűlés alkalmából üdvözöljük. 
Jelenlegi föispánnunk Gaadi P á 1 f f y Elemér ő 
Méltósága egyletünk örökös tagjanak személyé­
ben, egyik legnagyobb pártfogóját, s czéljainak 
leghatalmasabb előmozdítóját birja egyesületünk. 
Nagylelkű pártfogásáért fogadja e helyen is 
mély köszönetünket.

Nem mulaszthatom el továbbá, hogy vá­
lasztmányunk és egyesületünk, sőt a varos mint 
den hazafiasai! érző polgára nevében köszönetét 
mondják a tek. városi iskolaszék tagjainak, 
de különösen a fáradhatatlan, ügybúzgó elnök, 
Seemayer János kir. tan. polgármester úrnak, 
kik az iskolákban a magyar nyelv minél inten­
zivebb tanúlása ügyéber folytonosan közremű­
ködnek.

A magyar tannyelv behozatala a községi 
népoktatási tanintézetekbe — daczára sok há­
tráltató körtilménymek — már eddig is meg­
termetté üdvös eredményeit. Ez a mi édes, 
draga kincsünk, a magy'ar nyelv nem idegen 
többé az iskolák falai között.

tizenkét esztendő alatt, a mióta egyesü­
letünk működését megkezdette e téren is szám- 
bavehetö eredményeket értünk el. Benső köszö 
netet szavazunk azon tanerőknek, kik magyar 
nemzeti ügyünk ez ágában önfeláldozóan mun 
kalkodnak.

Kérem a tisztelt közgyűlést, hogy jelen 
tésemet, mely egyúttal a választmánya jelentése 
is, tudomásul venni szíveskedjék.“

A választmány jelentésének tudomásul vé 
tele után, elnök előadja, hogy a lugosi magyar 
szingyamolitó egyesület az eddigi eljárásnál czél- 
szerubbnek tataija, ha a szövetkezet a pályáza 
tot már most a húsvéti szerződések előtt kiírja

mert igy a megválasztandó színigazgató a tár­
sulat szervezését a szövetkezett városok előze­
tesen kifejezett és körvonalozott igényeihez ké­
pest szervezheti. A közgyűlés a lugosiak hatá­
rozatához hozzájárul.

Majd Braun Frigyes egyleti pénztáros 
terjesztette elő a Haag Eerencz, és Held Gusz­
táv számvizsgálók es Spaits János ellenőr ál­
tál átvizsgált és helyesnek talált pénztatnoki 
jelentést, mely szerint 1895 végén maradt az 
egyleti pénztárban i)8<4 kor. 20 fill. Évközben 
befolyt 970 kor. összesen: 6845 kor. 72 fill. A 
kiadas összesen 83,) kor. 2 fill. Az egylet 
készpénz vagyona jelenleg GO 10 kor.
70 fill melyhez hozzáadva a könyvtár értékét 
1500 kor. tényleges vagyon 7510 kor. A pénz­
tárnoknak a közgyűlés a felmentvényt megadja 
s fáradozásaiért köszönetét szavaz.

D é k á n y Lajos all föreál. isk. tanár, 
köny'vtárnok következő jelentését terjesztette a 
közgyűlés elé :

„A jelen évben tölti be az egyesület könyv­
tára szerény — de hasznos működési körében — 
fennállásának tizedik évét.

Egyesek nagylelkű adománya, részben az 
egyesület anyagi áldozata tette lehetővé váro­
sunkban — ez utón is — a magyar szónak és 
nyelvnek részbeni használását.

Egyesületünk kisded könyvtára az 1887-ik 
év második felében keletkezett. Ha rendkívüli 
eredményeket fel nem mutathatunk is e téren, 
de tekintve a könyvtár folytonos használását, 
mégis tesz szolgalatot a magyar ügynek a meny­
nyiben szambán majd csökenve majd gyara­
podva, minden évben, meg van olvasóközönsége.

Álljanak itt e tiz évről azon számadatok, 
melyek az olvasó egyének számát és az általuk 
hasznait müveket feltüntetik.
1) 1887-ik évben 85 egyén használt 158 müvet.
2) 1888-ik „ 212 „ „ 512 „
3) 1889-ik „ 175 „ „ 380 „
4) 1890-ik „ 124 „ „ 315 „
5) 1891-ik „ 168 „ .. 563 „
6) 1892-ik „ 47 „ „ 147 „
7) 1893 ik „ 74 „ „ 237 „
8) 1894-ik „ 92 „ ,, 364 „
9) 1895-ik „ 68 „ „ 206 „
10; 1896-ik „ 75 „ „ 247

Ezen számadatokból láthatjuk, legtöbben 
vették igénybe a könyvtárt 1888-ban 212; — 
legtöbb müvet használtak 1891-ben 563 drbot. 
összesen pedig 1119 egyén használt 3146 müvet.

1892-ben az egyesület nemes működésének 
fényes tanújelét adta azon nagylelkű határoza- , 
tával, hogy ezentúl minden évben szegény ver­
seczi tanulókat nyelv és vallás különbség nélkül 
segélyezni fog iskola könyveknek használatra 
való ajándékozása áltál.

Ez idő óta évről évre nem csekély terhet 
ró az egyesületre e nemes elhatározás, annyival 
is inkább, mivel e tekintetben könyvekért az 
egyesülethez folyamodok szama folytonosan 
gyarapodik.

Eddig 54 tanuló részesült e segélyben; 
jelen évben 18 tanuló élvezi e jótéteményt, és 
pedig:

Az I osztályban 5, a 11-ban 3, a Ill-ban 
2, a IV-ben 3, az V-ben 4, a Vll-ben 1 tanuló, 
összesen használnak 184 drb könyvet.

Az egyesület könyvtára tartalmaz
16 tudományos müvet 41 kötetben.

214 szépirodalmi „ 295 „
összesen 23U müvet .... 336 „

A tanulók könytára 214 iskolai könyvet.
Az egész könyvtár értéke mintegy 1500 

korona.
Végül még a könyvtár kezelőiről akarok 

megemlékezni, ugyanis a könytár keletkezésétől 
1887. augusztus 28-től mai napig volt 5 gondo- 
dozoja: első volt Perjessy Lajos 1887. aug. 
28-tól 1888. április 25-ig. 2) XV eifert Karoly 
1891. Julius 29-ig. 3i Farkas Lajos. 4) Lendle 
urak 1982 április 15-ig. 5) Dókan y Lajos 
mai napig.

A könyvtári jelentés tudomásúl vétetik.
Több hozzászólás után elhatározza továbbá 

a közgyűlés azt is, hogy az évi jelentést sok- 
szorosittatja, az egylet örökös és alapító tagjai­
nak (melyek nagyobbara vármegyék, városok, 
pénzitézetek) megküldi s újabb felhívást bocsát 
közre a nagy közönséghez, az egylet gyámoli- 
tása érdekében.

A szegény iskolásgyermekek ingyen tan­
könyvekkel való ellátásának kérdésénél S e e- 
mayer János kir. tan. polgármester megjegyzi, 
hogy e tekintetben a városi tanács szives kész­
séggel nyújt segédkezet. Pl kijelentés örvende­
tesen tudomásul vétetik. A jegyzőkönyv hitele­
sítésére Seemayer János polgármestert és

Buday József föreal. isk. igazgatót kéri fel az 
elnök, s megköszönvén a tagok érdeklődését a 
közgyűlést bezárja.

NAPI HÍREK.
Személyi hír. Klobucsár Győző magy. 

kir. honvéd, dandárparancsnok a múlt szerdán 
este városunkba érkezett a verseczi 7-ilc hon­
gyalogezred megvizsgálására, és innen szomba­
ton reggel Pancsovara utazott. — Dr. Szid on 
Adolf helybeli, kerületi főrabbit az orsz. rabbi­
képző vizsgáló bizottság tagjává választottak 
meg, s a jelenleg folyó vizsgalatoknál már ily 
minőségben működik.

Lelkész! beiktatás. Tndő G részi er Gyula 
helybeli evang. lelkész ünnepélyes beiktatása 
ma vasárnap d. e. 10 órakor tarttatik meg a 
helybeli evang, imaházban. A beiktatást a be­
teg Kramár főesperes helyett nt. Zwarinyi 
Emil fogja végezni. Az ünnepély után bankett 
lesz a Milleker-féle szállodában-

A helybeli gör. kel. szerb egyházközség éle­
téből. Ismeretes lapunk t. olvasói előtt az a tény, 
hogy % m ej á n o v i c s Gabor szerb püspök a 
helybeli gör. kel. szerb hitközség választmányát 
bizonyos kezelési szabálytalanságok miatt nem­
régiben felfüggesztette, illetve ellene az eljárást 
hivatalból megindította. Miután a helybeli „Szrp- 
sztvo“ a püspököt ezért kvalifikálhatatlan s 
komoly lapba nem illő gorombságokkal, hozzá 
névtelenül, de denique hősiesen megtámadta, 
időszerűnek tartjuk a dologról, annak mibenlé­
téről t. olvasóinkat tájékozás véget értesíteni. 
Tudnivaló mindenekelőtt, hogy a felfüggesztett 
választmány erősen „radikális“ színezetű volt, 
mely partja a hazai szerbeknek, fenállása óta 
örökösen támadja a szerb hierarchiát Van ebben 
a partban szoczializmus a javából, hatalmi vágy, 
jo adag önérdek, „kormanyképesség“ azonban 
nincsen. Egyébként az összes mellőzött és félre 
ismert zsenik pártja. Főjellemvonása, hogy az 
értelmiség alacsonyabb fokán álló népnek jól tud 
a szája ize szerint beszélni s ilyenkor czélja 
elérésében nem válogatja az eszközöket. Hát 
ez a part hivalkodott a verseczi szerb hitköz­
ség élén, mig Z in e j á n o v i c s püspök erélye 
s rendszeretete a nagy működési kedvét el nem 
rontotta. De hát miért tette ezt a püspök? 
Csak azért, mert a jó radikális urak a helyett, 
hogy a hitközség ügyeinek vezetésére, az egy­
ház felvirágoztatására fordították volna forrongó 
vérük sugalta eszméiket, inkább mással foglal­
koztak, mint kötelességükkel. Igazán csodálatra 
méltó az az eljárás, melyet egész bátran lehet 
a rendetlenség netovábbjának nevezni s melyet 
az egyházközség vezetése körül tanúsítottak, 
így például nem egyszer megtörtént, hogy a 
pénztarnapló és a készpénz között száz és több 
fit. volt a különbözet, egy pénztárrovancsolas 
alkalmával hiányzott egy a pénztárba helyezett 
7000 fitos letét, mely hozzá még elkönyvelve 
sem volt, noha par éve a hitközségnél feküdt, 
a számadásokat évek óta nem terjesztették fel 
a közigazgatási bizottságnak (mért nem kérte?) 
akárhány esetben fizettek ki nagyobb összegeket 
is nyugta nélkül; egy 70.0UU fitos kölcsön ügylet 
solisem lett elkönyelve, az egyes naplók minta­
szerűen rendetlenek voltak, úgy hogy ha a hó 
végén lezárták őket több alkalommal kitűnt, 
hogy száz, de sőt ezer s több forinttal többet 
adtak ki, mint a mennyit a bevételi oldal fel 
mutat, és igyr tovább akárhány hasonló esetet 
lehetne felhozni e példás könyvvitel és vagyon­
kezelés illusztrálására. Utóvégre a felettes ható­
ság megsokalta a dicsőséget s egy szép napon 
váratlanul felfüggesztette a jó urakat. A radi­
kálisok, nevükhöz méltóan a helyett hogy mea 
culpat mondottak s hibáikat beismerve elhal- 
gattak volna nagy zajt csaptak s a „Szrpsztvo“ 
meg az újvidéki „Z asz tava“, gorombán 
tamadja a püspököt, kit jóizlésü ember csak el­
ismeréssel üdvözölhet, hogy egyháza vagyonát 
védelmezi. A helybeli „Szrpsztvo“ azonban 
mégis hasznot húzott a dologbol. Ugyanis öt 
hétig volt miről írni, maskülömben bizony . . . 
Actio est par reactioni. Mig a radikális urak 
tehetetlen dühökben dulnak-fulnak, azalatt a 
többi helyes gondolkozású szerbek elismeréssel 
adóznak a püspöknek, kinek, mint azt lapunk­
ban már említettük, két Ízben igen szépen fe­
jezték ki ügybuzgalma feletti elismerésüket. 
Egyébként igazán csodalatos, hogy a jó radi­
kálisoknak a rendszeretö püspök nem tetszik. 
1 liszen tálán ők is óhajtják a rendet vagy nem ... ? 
Részünkről szívből üdvözöljük Zmejánovics 
püspök urat, kinek nagy erélyéhez, rendszere- 
tetéhez, ügybuzgalmához és jó hazafiságához, 
igaz szívből kitartást kívánunk.
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Az áll. föreáliskolai segélyzö egyesület elő­
készítő bizottsága tegnapi naptól kezdve küldi 
szét a február 20-an tartandó hangversenyre 
szóló meghívókat és taggyiijtö iveket. A T. Cz. 
közönség felkéretik, hogy az ügy nemes czélját 
tekintve, ne vegye zokon senkisem, ha tévedés­
ből nem kapott volna meghívót, mert a tanuló 
ifjúság minden igaz barátja szívesen látott ven­
dége leend ez estélynek.

Milleker Bódog városi múzeumi és könyv­
tár őr, városunk nagy történetének írója, ki 
mint délvidékünknek jelenleg legelső és leghiva- 
tottabb archeológusa számtalan kisebb és na­
gyobb munkával gyarapította irodalmunkat, s 
e szorgalmas és szakavatott munkálkodásával 
a hazai régészet és történetírók előtt nevét 
országszerte ismertté tette, — legújabban „Ver- 
secz és vidéke a középkorban“ czim alatt na­
gyobb értekezést irt, melyet a múlt szombaton 
olvastak fel a „Délmagyarországi múzeum és 
történelmi Társulat“ Temesváron tartott ülé­
sében, s mely nevezett társulat havi közlényében 
is napvilágot látott. A rendkívül érdekekes mü- 
vecske — melyből lapunkban is fogunk kivo­
natokat közölni kizárólag a Versecz környékén 
egykor létezett, részben még most is létező 
régi községeket ismerteti régi, sok százados ok­
iratok alapján. Elszomorodik a szivünk, midőn 
hitelesen bebizonyítva latjuk, hány tiszta magyar 
község léttezett itt valaha varosunk tőszom­
szédságában. Az idők és századok folyama alatt 
mint vetkeztették ki e magyar helységeket még 
a nevükből is. Ki ismeri p. u. ma az egykor 
oly hires és nagy szerepet játszó „Ér Somlyó“- 
ban, a jelenlegi „Varadiá“-t. A környékünkön 
lévő ma már nem magyar nevű községek egy­
kor magyar névvel bírtak, lassacskán azonban 
úgy elváltoztatgatták a neveket, hogy most 
ugyan rá sem ismer az ember a régi névre. Nagy 
elismerés illeti meg érte M i 11 c k e r t, mikor Így 
hámozgatja le múltakról a leplet Müve az elöl- 
nevezett társulatnál is nagy tetszést aratott. 
Déschan alispán indítványozta is, hogy a 
községek neveinek magyarositasánál, Milleker 
müvét fel kell használni. Sok régi elfeledett, 
eltemetett magyar név ismét feléleszthető lesz 
ilyképpen. Millekernek, lapunk szorgalmas bel- 
munkatársának újabban elért szép sikereihez 
őszintén gratulálunk.

Kaszinónk ma d. u. 3 órakor tartandó ren­
des évi közgyűlésére iránt, nagy az érdeklődés 
a tagok közt A tisztikar és választmány ter­
jedelmes és minden részletre kiterjedő jelentést 
fog tenni a múlt évi egyleti életről. Ritka in­
tézményünk virágzott fel ily rohamosan. Intelli- 
gencziánk melegen karolja fel, a tagok száma is 
szépen szaporodik, ,a legutóbb tartott val. ülés 
14 tagot vett fel. Újabban az a pompás eszme 
merült fel, hogy a Kaszinó lehozatja a szegedi 
honvéd zenekart. E vállalkozást a legmelegeb­
ben üdvözöljük s kívánjuk, hogy eredményes 
legyen.

Az e hónapi közigazgatási bizottsági köz­
gyűlés f. hó 9-én a jövő kedden fog megtar­
tatni.

A verseczi férfi dalegylet See may er Já­
nos polgármester elnöklete alatt 2-án tartotta 
meg 34 ik rendes évi közgyűlését. A titkári je­
lentés méltó büszkeséggel emlékezhetett meg 
arról, hogy az egyesület hazafias érzelmeinek a 
helyben és fehértemplomban is rendezett millen­
niumi ünnepélyeken ki fej zést adott A múlt egy­
leti évben 1(J szór lépett a nyilvánosság elé, s 
18 magyar dalt is énekelt (Éljen). Az egylet­
nek van 3 tiszteletbeli, 211 pártoló és 47 mű­
ködő, összesen tehát 2U tagja. Múlt évi bevétele, 
3118 frt. 97 kr., kiadasa pedig 2157 frt 59 kr.. 
vagyona összesen 555G frt. és ü kr, A tisztikar 
következő tagokból alakult meg: Elnök See- 
mayer János. Titkárok : See may er Bódog, 
Fehér Vilmos. Pénztáros: Fehér J. Levéltá­
ros: Gettmann R. és ü tagból álló választ­
mány.

Közgyűlések A polgári takarékpénztár 
részvénytársaság múlt vasarnap tartotta meg 
évi közgyűlését. A csak pár év óta fenalló 
pénzintézet igen szépen gyarapodik s a közön­
ség bizalmat már eddig is kivívta magának. 
Forgalma nagy emelkedést mutat p. u. a beté­
tek a múlt évben 133.31412 írtról 320.030 08 
írtra; a váltótarcza 102.013 52 írtról 484.9'9'73 
írtra emelkedtek. A tiszta jövedelem 15.434 24 
frt. A tartalék alap 33.943 03 frt.

Nyomdászaink és betűszedőink múlt szom­
baton tartott alarezos és jelmezbálja minden te­
kintetben kitűnően sikerült. Ritkán tapasztalható 
kedélyesség, jó kedv es jellemezte a mulatságot, 
melyen nagyszámú alarezos jelent meg. Az 
egyes alakok mókái, alakításai nagy derültsé­
get keltettek. A rendezők elméssége és találé­

konysága méltán megérdemli az elismerést. A 
mulatság tiszta jövedelme 201 írttal gyarapí­
totta az egyesület önképző körének vagyonát.

. Az Első verseczi ipartestület m. hó 30-án 
tartotta 20 ik rendes közgyűlését Atkary 
Alajos elnöklete alatt. Az egyesületnek 283 tagja 
van. Bevételei a múlt esztendőben 1415 frt. 70 
krt, tettek ki. Kiadás: 1315 frt. 59 kr. Az 
egyesület vagyona készpénzben 4204 frt. 10 kr. 
korháza 2789 frt. 30 kr. összes vagyona: 6993 
frt. 40 kr.

A verseczi földművelők egylete m. hó 28-án 
gyülésezett Br ein ich S. elnöklete alatt. Zéh 
Viktor jegyző a választmány jelentését olvasta 
fel, melyből kitűnik, hogy az egylet a Ricinus 
termelést is megkezdette Mokry temesvári ter­
melő utasításai nyomán. Az elért eredmény 
teljesen kielégítő. Az egylet múlt évi bevétele 
389 frt, kiadása 173 frt 26 kr. Az egylet, mint 
alapitó tag belépett a „Bauern Verein“ tagjai 
közé. (önállóságukat tehát nem adták fel derék 
gazdáink, s nem léptek be egyenként a neve­
zett egylet tagjai közé. Sz.)

Érdekes látnivalót képez az Albach-féle 
plasztikus képek kiállítása a nagy piaczon lévő 
Dragits-féle házban, A jövő héten az úgyneve­
zett „franczia Svveitz“ gyönyörű tájai kerülnek 
sorra. Megtekintését ajánljuk T. Cz. közönsé­
günk figyelmébe.

Nagy gyülekezésre készülnek ma délután 
gör. kel. szerb polgártársaink közül azok, a kik 
a püspök által felfüggesztett egyháztanács „úgy­
nevezett beszámolóját“ (?) kiváncsiak meghall­
gatni. A gyűlést összehívók ugyanis a bejelen­
tésnél ezt a czélt nevezték meg. A gyűlés, mely 
d. u. 3 órakor fog a „Paris“ szállodában meg­
tartattuk — mint az előző jelek mutatják — 
izgatott hangulatú leend, a hatóságot B o d ó 
főkapitány fogja képviselni.

A „Rock“ Angolországnak legrégibb biz­
tosító társasága, a „R o c k“ elhatározta, hogy 
üzlet körét kiterjeszti Magyarországra is és Bu­
dapesten vezér kép viselőségget állít a vezérkép- 
viselöséggel megbíztak Fischer József urat, 
főorvossal dr. Irsai egyet. m. tanárt, ügyészszé 
Neum a n n Antal és N e u m a n n Sándor jog­
tudorokat nevezték ki. A „Rock“ biztositó 
intézetet 1806-ban alapítottak. Régibb és szilár­
dabb intézet nincs a világon. Üzletköre s nem 
csak az élet és járadék biztosítás, hanem kiterjed 
olyan agakra is a minőket a magyar monar­
chiában még nem honosítottak meg. A „Rock“- 
nak biztosíték alapja 38-millió forint, a biztosí­
tási alap a fönalló biztosításnak 75^-a és a 
biztosított összeg jelen értékének 198#-a úgy 
hogy a „R o c k“ minden 100 frt. kiadásával 
198 frtos fedeze áll szemben. A „R o c k“-nak 
rendkívül előnyös és fölötte olcsó a dij fizetési 
táblázata a nyeremény részesedés is rendkívül 
nagy.

Irodalom.
A hires kisasszonyok, Herczeg Fereucz leányai, azaz 

helyesebben : Gyurkovics mama szép és szerencsés gyermekei 
meg vannak immár örökítve képben is. Linek Lajos a sza- 
lontünclérek e nagy tehetségű művésze festette meg a képet, 
a Gyurkovics leányokat, a hol a hires kisasszonyok együtt 
vannak, plain párád, sőt egyrészük nagy toilettében. A színes 
kép, melynek hossza körülbelül egy méter ugv jelent meg, 
mint az első igazi magyar műmelléklet. Az „líj Idők“ 1 ler- 
czeg Ferercz illusztrállt szépirodalmi hetilapja adja az elő- 
iizetőinek ingyért. Kép és lapérdekesség dolgában igazán 
egymáshoz valók. Mindkettő öröme, sőt szüksége minden 
valamire való magyar úriháznak. A Gyurkovics lányokat 
láttuk már, hozzávaló keretben, idevaló kedvelt szalonban. 
Elragadó! Maga az „Uj Idők“ becses, érdekes, szórakoztató 
ós kellemes tartalmával, pompás képeivel és gyakori mű- 
mellékleteivel szintén ott van minden valamire való olvasó 
asztalon. Aki e hazában a művelt névre igényt tart, valóban 
alig lehet el a 1 lerezeg lapja nélkül. Természetes, hogy a 
szépirodalmi újságban most a legfontosabb a regény. Az 
„Uj Idők‘ hármat közöl ez uj évnegyedben. Ilerczeg Fereucz 
most kezdett meg „A leány története“ czimmel uj, hosszabb 
regényt. Bródy Sándor „ Tündér Ilona“ cziniű rövidebbet. 
Coppée legújabb regényét „A bűnös“-t szintén az Uj idők­
nek engedve át magyar nyelven való közlésre, amelybe 
máris belekezdtek. A bárom regény mégis csak egy kisebb 
részét teszi a lap gazdag tartalmának, a melyet a szerkesztő, 
két főinunkalársa: Mikszáth Kálmán és Bródy Sándor folyton 
kisebb nagyobb aktuá'is ez.ikkekkel gazdagítanak. Rajtok 
kívül a szerkesztőség bvL tagjai: Tábori Róbert, Lyka 
Károly, Pósa Lajos, Tntsek Anna Sebők Zsigmond. Munka­
társai: az élő magyar irodalom ós a magyar festők mind. 
Különösen felhívjuk közönségünk figyelmét az „Uj Idők“ 
farsangi számaira. Ingyen mutalványpéldányt mindenki kap, 
ha a mi lapunkra és ezekre a sorokra hivatkozik. Az „Uj 
Idők előfizetési ára azonban szerfölött kevés. A lap, a Gyur­
kovics lányok nagy képével együtt: félévre 4 frt. Legoko­
sabb újévtől kezdve előfizetni, mert akkor a folyó regények 
elejét is megkapják. Az „Uj Idők“ kiadóhivatala: Andrássy 
út 10, Budapesten.

A „Zeneid Magyarország“ zenemű folyó­
irat utolsó füzete a következő érdekes zene- 
tartalommal jelent meg. Tartalmazza I. Hor­
váth Lászlótól „Boldogtalan szerelemnek. II. 
„SolV se busulj rozsain“ 2 szép magyar dalt. 
III. Barna Izsó a vígszínház jeles karnagyának

„Kozáktáncz“ czimü jellem darabját. IV. Lorens 
K.-tól. „A szép creolnö“ gyors polkát, a hason­
nevű most igen népszerű spangol dal motívu­
maiból összeállítva s végül V. a világhírű mester 
Raff Jouchim „Távol“ czimü salon darabját. 
Ily gazdag és erdekes tartalommal jelenik meg 
a „Zenélő Magyarország“ mind a 24 füzete s 
minden füzet 10 oldal tartalommal, igy 240 oldal 
legjobban megválasztott, kiváló sikerű darabok­
kal egy évben, s egész évi 24 füzetre 4 frt. fél­
évre 12 füzetre 2 frt. az előfizetés előfizethetni a 
„zenélő Magyarország“ kiadóhivatalaban Bpest 
II. Csengery utcza 62-a honnan mutatvány 
füzetet bárkinek ingyen és bérmentve küldenek.

Szerkesztői levelezés.
K. z. Nagybecskerek. Tudtunkkal utoljára 

Nyitrán működtek. Vlád Gizellát (Deákné) hir 
szerint a magyar színház szerződtette. — Au- 
thentikus felvilágosítást Lórin czy György a 
„F. M. K. E.“ titkára (Nyitra) adhat. — Ká­
polnai utoljára Kunhegyi társulatánál volt 
(Zombor Szabadka).

Tény az, hogy az a kérdés felvettetett a 
konsistoriumi ülésen, de az is tény, hogy a 
józan elemek oly absurd indítványt nem fogad­
hattak el. El is vetették. Erre a kérdésre még 
visszatérünk adandó alkalommal.

VII. Vili. (x. r. s.) Megkaptuk. A becsüle­
tesség és férfias gavalléria jele volt. — Teljes 
discreczió.

Nyomdászaink és betűszedőink múlt héten
tartott „Bolond estélye“ lapunkon is megbo- 
szúlta magát. Betűszedőink annyira el voltak 
foglalva mulatságuk rendezésének gondolatával, 
hogy egymásután két 4-ik számot adtak ki. 
A második negyedik szám, tehát tulajdonképpen 
5-ik. A betűszedők ördögének e pajzánságaért 
kérjük.T. C. olvasó közönségünk szives elnézését.

Vasúti menetrend.
Érvényes 1896. Május 1-től.

Érkezés Fehértemplomból:
4.54 reggel, 11.15 délben, 5.47 este.

Indulás Temesvárra:
4.59 reggel, 11.20 délben, 6.10 este.

Érkezés Temesvárról:
8 27 reggel, 4.36 délután, 10.23 este.

Indulás Fehértemplomba:
8.37 reggel, 4.44 délután, 10.28 este.

Érkezés Becskerekről:
6.50 reggel, 6.06 este, 11.59 éjjel.

Indulás Becskerekre:
5.15 reggel, 8.53 reggel, 6.45 este.

Érkezés Kubinból:
8.17 reggel, 5.28 délután.

Indulás Kubinba:
8.45 reggel, 6.15 este.

Indulás Jaszenováról Oraviczára:
9.25 reggel, 5.30 délután, 11.05 este.

Indulás Oraviczáról Jaszenovára:
8.40 reggel, 3.15 délután, 2.35 éjjel.

Indulás Temesvárról Aradra:
8.20 reggel, 2.00 délben, 9.10 este.

Indulás Vojtekröl Ném.-Bogsánra:
7.30 reggel, 3.40 délután, 9.25 este.

Gattajáról érkezik:
8‘04 reggel, 4'24 délután.

Gattaja féle indúl:
8'40 reggel, 6 20 délután.

Nyilttér.

Báli selyemszöveteket 35 krtól 14 frt 65
krig méterenként — valamint fekete, fehér, 
színes Henneberg-selyem 35 krtól 14 frt 65 krig 
méterenként sima, csikós, koczkazott, min­
tázott, damaszt s. a. t. (mint egy 240 kü­
lönböző minőség, 2U0Ü szin és mintázatban 
s. -»r t. a megrendelt áru postabér és vám­
mentesen a házhoz szállítva mintákat pos­
tafordultával küld: lleiiiielterg G (cs. 
és k. udvari szállító) selyemgyiíra Zü- 
rivliben. Svájczba, cgimzett levelekre 10 
kros, levelező lapodra 5 kros bélyeg ra­
gaszt ajh dp. Magyar nyelven irt megrende­

lések pontosan elintéztettnek.

ütmet

,



11. szám. — 1897.

Pályázat,
A verseczi községi népiskolánál üresedésbe 

jött rendes tanítói állásra ezennel pályázat hir- 
dettetik. Javadalom: (350 írt. évi fizetés, 150 írt. 
lakbér, 3 öl kemény hasábos tűzifa és ötödévi 
pótlék. Az állás f. évi szeptember hó 1-én el­
foglalandó. Kellően felszerelt kérvények alul­
írotthoz küldendők márczius hó 1-ig.

Verseczen, 1897. évi hó 31-én.

Seemayer János,
kir. tanácsos, iskolasz. elnök.

napa? m®m 
ppiiár részvény-társulat.

a tökéletesség legmagasabb fokán 
állanak.

Magyarország legnagyobb és egyedüli

gazdasági gépgyára
mely a gazdálkodáshoz szükséges

összes
gazdasági gépeket gyártja.

Részletes árjegyzékkel és szakbavágó fel­
világosítással díjmentesen szolgálunk.

Kérjük minden kérdéssel biza­
lommal hozzánk fordulni, kész­
séggel adunk kimerítő és felvi­

lágosító választ.
Cz i m:

Első' magyar gazdasági gépgyár 
részvény-társulat

BUDAPESTEN.
Czimre ügyelni tessék!

Hirdetés!
Nyugdíjjal összekötött állássál bird tiszt­

viselők és katona tisztek — az utóbbiak 
házassági biztosításokra is — magas SZe- 
mélyhitelt nyernek.

Tvvábbá földbirtokokra 50 éves á. 
tizátios kölcsön nyugtatik 5% törlesztés 
mellett, melyben a töke és kamat törlesztés 
benfoglaltatik.

-£uján.la,tolc:

Budapesti Jelzálogtőzsde,
József körút 19, sz. alá kéretnek.

Richter» Horgony-Pain-Expel ler
Liniment. Capsici comp.

Ezen hírneves háziszer ellentállt az idő megpróbálásá- 
nak, mert már több mint 27 év óta megbízható, fájda­
lomcsillapító bedörzsölésként alkalmaztatok köszvénynél, 
csúznál, tagszaggatásnál és meghűléseknél és az orvosok 
által bedörzsölésekre is mindig gyakrabban rendeltetik. A 
valódi Horgony-Pain-Expeller, gyakorta Horgony-Liniment 
elnevezés alatt, nem titkos szer, hanem Igazi népszerű házi­
szer, melynek egy háztartásban sem kellene hiányozni. 
40 kr., 70 kr. és 1 frt. üvegenként! árban majdnem minden 
gyógyszertárban készletben van; főraktár:
Török József gyógyszerésznél Budapesten. Be­
vásárlás alkalmával igen óvatosak legyünk, mert 
több kisebbértékti utánzat van forgalomban. KI 
nem akar megkároMdai, az minden egyes 
üveget „Horgony“ védjegy és Richter ezégjegy- 
zés nélkül mint nem valódit utasítsa vissza.

RICHTER F. AD. ti tini, ti. ti Vir. udvari szállítók. RUDOLSTADT. i

Eöhögés,
reketség és nyálka ellen legjobb szer RÉTHY

gyógyszerész-féle

1 doboz ára 30 kr. Kapható minden gyógyszertárban. 1 frt.
50 kr. ért bérmentve küld ■> dobozt

a sas gyógyszertár
B.-Csabán.

Kimutatás
az 1896. óv végén egyenes adóval, hadmentes- 
sógi díjjal és fegyveradóval hátralékban maradt 

ismeretlen tartózkodása egyénekről.
Állami adó

Schüssler Antal frt. 3002, Wagner József 
frt. ti'—, Jovanovits Sándor frt. :r—, Zimmer­
mann Lipót frt. 5-50, Kölczer János fi t. 4 0 i, 
Fischer András frt. 4 50, Hump el György frt. 
7 03, Beer Lipót frt. 4 50, Trifunovits Döme, 
frt. —'45, Huth Janos frt. 4 05, Windauer Fér. 
frt. 4 50, Berbckar Vasilie frt. 4 50, Uwina Hu­
bert frt. 2'25, Jekl Márton fi t. 4-50, Lauert Janos 
frt. 4'50, Grünwald József frt. 4'50, Richter József 
frt. 4 50, Hold Rudolf frt. 4 50, Langer Gyula 
frt. 450, Gligorovits István frt. ti'—, Schwab 
Miklós frt. 1'—, Oberst József frt. 4 55, Rosen­
berg Emil frt. 4'—, Manheim Miksa fit. 4';)0, 
Milleker Lipót fi t. 4 50, Schönborn József fi t. 
4‘50, Schmidt Simon frt. 4'50, Braun Ferencz 
frt. 4'50, Miibeit János frt. 4'50, Theisz Seb. 
frt. 5'—, Hamer István frt. 4'50, Habschied Fér. 
frt. 4'50, Rancsin Steja frt. 225, Szeli őrs József 
frt. 4'50, Demartin János frt 4'50, Kohl Ádam 
frt. 4'50, Götz Mihály frt. 4'50, Ékért Janos 
frt 450, Nudisz Miklós frt. 4'50, Schcnky József 
frt. 5'50, Szilágyi József frt. 5'50, Lilykovits Ni ka 
frt. 15-86, Thier János frt. 8'—, Vojnov Steja 
frt. 4 50, Bruno Kornél Irt. 4'50, Ladó Mihály 
frt. 4 50, Beker András frt. 5 50, Moravets János 
frt. 4'50, Roman Sándor frt. 4'50, Wojnov Jakab 
forint 4 5(1, Seemayer József forint 4'50, Miseké 
Mátyás frt. 4 50, Freak Konrad fi t. 4'50 Stefa- 
novits Maria forint 4'34, Bal Dezső forint 4-50, 
Wolfinger Izidor frt. V50, Letsch József fi t. 3 15, 
Milicsin Manoilo frt. 4 50, Hoffman Ferencz frt. 
4'50, Schlarp Károly frt. 4'50, Betkov Koszta 
frt. 4 50, Deutsch Ernest frt. 4'50, Halász Irén 
frt. 4 24, März Paula frt. 2 44, Lesko József frt. 
4'50, Posztics Jovan frt. 4 50, Popovits Drag, 
frt. 4'50, Quiser Adolf frt. 4'50, Schmidt Fér. 
frt. 450, Schor Vladislav frt. 1150, Schwarcz 
János frt. 8'—, Czeller Ant. frt. 2'50, Friedman 
Béla frt. 5 •—, Rich a József frt. 450, Szabovljev 
Vasza fit. 4 50, Henz András frt. 4 50, Reipli 
József frt. 4.50, Jakobi Marton frt. 5'50, Tröszter 
János forint 4 50, Radisits Károly forint 2"25, 
Petrovits Bal forint 2 25, Mark Lipót Irt. 4'50, 
Habschied Ferencz frt. 4'50, Milutinovits Dusán

frt. 4'50, Veil Zsigmond frt. 4'50, Tetz József 
frt. 4-50, Laczin Vasza frt. 7'20, König Ferencz 
fit. 4'50, Kliczin Tódor frt. 4'50, Viatov Gyura 
forint 4 50, Nesztorovits Györgye, forint 450, 
Kusanszky Toscha forint 4 50, Lorencz András 
forint 4'50, Paunov Gyoka forint 3—, Terzen 
György forint 6'50, Pa user József forint 4'50, 
Stojanov Svetislav frt 4 50, Szavits Nesztor frt. 
4'50, Ti essinger Gregor frt 4 50, Jovicsin Rada 
fit. 4'50, Palin György frt. 4'50, Ribarov Steja 
forint 3'50, Klinek Adolf forint 2'—•, Jovanovits 
Milán fit. 4-50, Kolm Leo frt. 15-10, llergatt 
Antal fit. 4'50, Neskov Jova fit 4-50, Gyokits 
Milivoi fit. 4 50, Bruk Peter fit. 3-40, Risztics 
Jocza frt. 4 50, Erős Miklós frt. 4'50, Cservenka 
Jakab frt. 4'50, Kunszt Mihály frt. 4-50, Pan- 
kovits Dragutin frt. 4 50, Mitrovanov Jocza frt. 
1-813, Miklca Juon forint 4:50, Muncsits Vlada 
frt. ti' -, Gáspár József frt. 3 bti, Markovits T. 
forint 4'50, Weber Kálmán fit. —'65, Richard 
Emanuel fi t. 4 50, Kutman Nándor forint 8 —, 
Zsupanszky Zsarko frt. 4 50, Dulger Péter frt. 
7'—, Gebner József fi t. 4‘7(3, Pecht Peter forint 
5'50, Dragomirov Karoly frt. 4 50, 1 latz József 
frt. 4'—, Matzek Jakab frt. 4'—, Talpes Koszta 
frt. 4 50, Nagy György frt. 7'—, Popovits Vasza 
fit. 4'70, Szavits Gyura frt. ti —, Grebcncsan 
Vasza frt. 4 50, Lukács Mihály fit. 4'50, Martin 
Jakab frt. 5'50, Konrad József forint 450, Hók 
Lajos forint 4 50, Schäfer Balint frt. 4 50, Krey 
Aurel frt. 4'5Ö, l’odoütz János frt 4'50, Marthé 
Nándor fi t. 3 —, Manerusz Mátyás forint 4 50, 
Wagner Otto frt. 2'25, Stojakovits Iván frt. 4'40, 
Antonovits Csedomir frt. 4 50, Schulcz János 
forint V50, I-'riedman Adolf fit. ti-—, Fütelesz 
Miklós frt. 4'50, Stokits István frt. 4'50, Watz 
Teodor forint 4'50, Klein Adolf forint 1 '50, 
Horváth Lajos frt 3'50, Janosy Gusztáv frt. 4 50, 
Bugyinszky Péter fit 4'50, Untermayer Vilmos 
forint 4-50, Wiener Nándor forint 4 50, Nikage 
Richard forint 4'50, Friedrich Janos foirnt 2 50, 
Mayer Karoly frt. 5'50, Hoffman Ferencz forint 
4-50, Letsch János fi t. 4 50, Kumer Antal frt. 
— titi, Eisenzopf János frt. 5'—, Heinzman Anna 
forint 1 '90, J ami lek Agnesz frt. — 81, Mancsu 
Maria fit. 7'Uti, Marj an Antal frt. 93, Billman 
Mátyás frt. —'56, Vracsegajacz Kata frt. T30, 
Jovanov Szava frt. 18'40.

Had mentességi d i j.
Jovanov Pavle forint 3'—, Konstantinov 

Jovanov Lázár frt. 3' -, Mochillo Géza frt. —, 
Krevets Robert frt. 4'—, Csövek Mátyás frt. 3'—, 
Trnyanacz Dimitrie frt 3-—, Bohaczky Henrik 
frt. (3' — , Valenta Károly frt. ti' —, Veres István 
frt 7'—, Jovaneszko Vladimir frt. 4 —, Szimion 
Szima József fi t. 9. —, Jambek Jandak József frt. 
4' , Fmberich Mihály frt. 4' —, Jeftin Ferencz
frt. 8' — , Kitzinger Alajos fit. 8'—, Kohn Leo 
frt. lU'31, Bublak Krebs August frt. 4'—.

Városi adóhivatal
Verseczen, 1897. évi január hó 27-én.

ltod rj.
tanácsnok, mint városi adóhivatali főnök.
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Alapittatott 1858.

Budapesti Sivattyu- és Gépgyár Részvény-Társaság
(ezelőtt WALSER FERENCZ)

BUDAPESTEN. VI. kei*., Külsöváczi-ut 45. sz.
Sürgiinyezim: SZÍVATTYUGYÄR BUDAPEST.

GYÁRT:
mindenféle gőzgépet, Schmidt-íéle iorrgözmotorokat íO'Vo szémnegiaknviiás. 
petroleum- és bezin-motorokat. Keretfürészeket, körfűrészeket és csertörö- 
ket. Gőzkazánokat, elömelegitöket, tartányokat. Hidakat és egyén vasszer­
kezeteket. Mindenféle szivattyúkat gőz-, szij-, és kézi hajtásra valamint 
villamos üzemre. Artézi kutfelépitményeket vasból. Tiizfecskendöket es 
vízszállítókat, tűzoltósági felszerelési tárgyakat. Köztisztasági szereket, 
öntöző-kocsikat, sárkaparó es seprőgépeket, hóekéket és úthengereket. 
Egészségügyi szereket, mini göziertötlenitö készülékeket ys teljes fertotlento 
telepeket, pöczegödör tisztító készülékeket. Vas- es érezöntvényeket, haran­
gokat. Keményöntésü aczélfelületü tűzrostélyokat egyenes es kigyóalakban,

valamint polygon rostélyokat.
LÉTESÍT: vízmüveket, csatornázásokat, vízvezeték és légszesz- 

berendezéseket, központi fűtéseket.
Árjegyzékek és költségvetések ingyen és bénnentve küldetnek.

X*X*X*X*X*X*X*I*X*1*1*1*X*I t)
A Kkchner-féle könyvnyomda tulajdona s nyomása. Versecz.


